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Loi normale

Jourd'huy

Calcul direct

Propriétés

Soient X une variable aléatoire et (m;σ) ∈ R× R+∗ :

X suit N (m;σ2) ⇔ X∗ =
X −m

σ
suit la loi N (0; 1)

Dans ce cas, si F est la fonction de répartition de X
alors F (x) = Φ

(
x−m
σ

)
avec Φ la fonction de répartition

de X∗

∀x ∈ R, Φ(−x) = 1− Φ(x)

Exemple

Soit X une variable aléatoire suivant N (32; 100)

P (30 ⩽ X < 56, 5) = P (X ⩽ 56, 5)− P (X ⩽ 30)
P (30 ⩽ X < 56, 5) = FX(56, 5)− FX(30)

P (30 ⩽ X < 56, 5) = Φ
(
56,5−32√

100

)
− Φ

(
30−32√

100

)
P (30 ⩽ X < 56, 5) = Φ(2, 45)− Φ(−0, 2)
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Calcul direct

Exemple

Φ(2, 45) = 0, 9929

Φ(−0, 2) = 1− Φ(0, 2) = 1− 0, 5793 = 0, 4207

P (30 ⩽ X < 56, 5) = 0, 9929− 0, 4207 = 0, 5722



Loi normale

Jourd'huy

Calcul direct

Exemple

Φ(2, 45) = 0, 9929

Φ(−0, 2) = 1− Φ(0, 2) = 1− 0, 5793 = 0, 4207

P (30 ⩽ X < 56, 5) = 0, 9929− 0, 4207 = 0, 5722



Loi normale

Jourd'huy

Calcul direct

Exemple

Φ(2, 45) = 0, 9929

Φ(−0, 2) = 1− Φ(0, 2) = 1− 0, 5793 = 0, 4207

P (30 ⩽ X < 56, 5) = 0, 9929− 0, 4207 = 0, 5722



Loi normale

Jourd'huy

lecture inverse

Exemple

Soit X une variable aléatoire suivant N (m,σ2) telle que

P (X ⩽ 5) = 0, 7019 et P (X ⩽ 10) = 0, 8554.
Calculer m et σ.

On a

{
P (X ⩽ 5) = 0, 7019
P (X ⩽ 10) = 0, 8554

⇔
{

Φ
(
5−m
σ

)
= 0, 7019

Φ
(
10−m

σ

)
= 0, 8554

Donc 5−m
σ = 0, 53
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lecture inverse

Exemple

Donc 10−m
σ = 1, 06

{
P (X ⩽ 5) = 0, 7019
P (X ⩽ 10) = 0, 8554

⇔
{

5−m
σ = 0, 53

10−m
σ = 1, 06

⇔{
5−m = 0, 53σ
10−mσ = 1, 06σ

⇔
{

m = 0
σ ≃ 9, 43
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